
Δείτε βίντεο με την τοποθέτηση του περιφερειακού
συμβούλου Κώστα Τουλγαρίδη εκ μέρους της
Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική

Αναποτελεσματική αποδείχτηκε τελικά η συναλλαγή του περιφερειάρχη
Αττικής Γ. Πατούλη με τη ναζιστική Χρυσή Αυγή στη σημερινή συνεδρίαση του
Περιφερειακού Συμβουλίου (5/2/2020)

Η απόλυτη ξεφτίλα τόσο του Γ. Πατούλη όσο και της φασιστικής Ελληνικής (Χρυσής) Αυγής έλαβε χώρα
στο Περιφερειακό Συμβούλιο (ΠΕ.ΣΥ) στις 5/2/20. Για 2η φορά η περιφερειακή αρχή έφερε το θέμα της
συγκρότησης δύο επιτροπών, Περιβάλλοντος και Αθλητισμού – Πολιτισμού.

Η συγκρότηση των επιτροπών και η μεταφορά των αποφασιστικών αρμοδιοτήτων για τα αντίστοιχα
θέματα σ’ αυτές ώστε να μη συζητιούνται στο ΠΕ.ΣΥ., χρειάζεται από το νόμο απόλυτη πλειοψηφία
του σώματος, δηλαδή 51 θετικές ψήφους υπέρ της απόφασης σύστασης των επιτροπών.

Ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης δε δίστασε να κάνει κολεγιά με τη φασιστική Χρυσή Αυγή. Έτσι υπολόγιζε
ότι θα αυξήσει τις 48 ψήφους που φτάνει μαζί με τους ανεξαρτητοποιημένους περιφερειακούς συμβούλους
των οποίων έως τώρα εξασφάλισε την μεταγραφή (με το αντίστοιχο τίμημα, υποθέτουμε…), με την
προσθήκη των 3 ψήφων των φασιστών στο ΠΕΣΥ, σε 51.

Από τη μια λοιπόν απροκάλυπτη συναλλαγή του Πατούλη με τη Χρυσή Αυγή χωρίς ντροπή και από την
άλλη οι φασίστες να μετατρέπονται σε «σκυλάκια του Πατούλη» για να αποδειχτούν χρήσιμοι και να
εξασφαλίσουν την όποια ανταπόδοση και κυρίως να δείξουν την χρησιμότητά τους για το σύστημα ενόψει
της απόφασης της δίκης.

Η ψήφος των φασιστών έχει σημασία γιατί ισοδυναμεί με την αυτόκαταργησή τους καθώς χαρίζουν στον
Πατούλη την πλειοψηφία του 60% που ορίζει ο νόμος για τη συγκρότηση των επιτροπών για την
παράταξη του περιφερειάρχη. Μετά από αυτό θα μπορεί να αποφασίζει για όλα τα σχετικά θέματα χωρίς
να ρωτάει κανένα και χωρίς να φέρνει καν τα θέματα στο ΠΕΣΥ.!!!

Η γελοιότητα και κατάντια του υπόδικου Παναγιώταρου κορυφώθηκε όταν προσπάθησε να δικαιολογήσει
την κωλοτούμπα τους και τη μετατροπή τους σε ορντινάτσες του Πατούλη με επίθεση «στους
αριστερούς», όπως είπε, οι οποίοι «δε μίλησαν για τη σύσταση της οικονομικής επιτροπής που
διαχειρίζεται και τα χρήματα». Και αυτό κατ΄αυτόν τον δικαιολογεί για να γίνει ”σκυλάκι” του
Πατούλη!!!

Μικρή λεπτομέρεια: Ακόμα και αυτός ο ισχυρισμός του δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα,
καθώς η σύσταση της οικονομικής επιτροπής είναι υποχρεωτική από το νόμο και δεν εξαρτάται η
σύστασή της από το αν θα την υπερψηφίσουν οι παρατάξεις. Από την άλλη θέλει να ξεχνάει ότι η
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή κατάγγειλε την αντιδημοκρατική πρόβλεψη του νόμου και απείχε από τη
διαδικασία συγκρότησής της και τη σχετική ψηφοφορία.

Το δράμα και των δύο βέβαια είναι ότι τους έμεινε η ΝΤΡΟΠΗ χωρίς αποτέλεσμα! Κι αυτό γιατί ένας από



τους συμπράττοντες με τον Πατούλη έφυγε πριν συζητηθεί το θέμα για λόγους «ανωτέρας βίας». Έτσι,
στην ονομαστική ψηφοφορία που προκάλεσαν οι παρατάξεις της αντιπολίτευσης, βρέθηκαν 50 μόνο και
όχι 51 ψήφοι υπέρ της σύστασης των επιτροπών και η απόφαση ΔΕΝ ΠΕΡΑΣΕ!!!

Το θέμα βέβαια έχει προϊστορία…

«Αν το αποτέλεσμα των εκλογών και η σύνθεση του Περιφερειακού Συμβουλίου
δεν μας βολεύει, μπορούμε και να το καταργήσουμε!»

Αυτό προσπάθησε να κάνει ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης στη συνεδρίαση του ΠΕΣΥ στις 20 Δεκέμβρη
2019. Η 28η συνεδρίαση του ΠΕΣΥ είχε ως θέματα τη συγκρότηση επιτροπής περιβάλλοντος και της
επιτροπής αθλητισμού και πολιτισμού. Σύμφωνα με τον Κλεισθένη, που ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,
μπορεί το Περιφερειακό Συμβούλιο με απόλυτη πλειοψηφία, δηλαδή με 50% +1 των ψήφων, να αποφασίζει
τη σύσταση μέχρι δύο επιτροπών στις οποίες μπορεί να μεταβιβάζει την αποφασιστική αρμοδιότητα για
τα αντίστοιχα θέματα από το ΠΕΣΥ

(να συστηθούν μέχρι δύο (2) επιτροπές, στις οποίες το συμβούλιο μεταβιβάζει αρμοδιότητές
του για συγκεκριμένους τομείς περιφερειακής πολιτικής).

Ενώ σύμφωνα με την τροποποίησή του από την κυβέρνηση της ΝΔ τον Αύγουστο του 2019 η σύνθεση των
επιτροπών διαμορφώνεται όπως η Οικονομική επιτροπή, δηλαδή δίνεται πλειοψηφία 3/5 στην παράταξη
της περιφερειακής αρχής.

Με αυτό τον τρόπο:

1. θα αποφασίζει η αντίστοιχη επιτροπή αντί για το ΠΕΣΥ. Συγκεκριμένα σύμφωνα με την εισήγηση της
περιφερειακής αρχής στο εξής δε θα έρχονται στο ΠΕΣΥ όλα τα ζητήματα που σχετίζονται με το
περιβάλλον: όλες οι ΣΜΠΕ (Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων) και οι ΜΠΕ (Μελέτες
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων) δηλαδή ό,τι σχετίζεται με την έγκριση των μεγάλων ή μικρότερων
επενδυτικών σχεδίων, τα ζητήματα που σχετίζονται με τη διαχείριση απορριμμάτων – ανακύκλωση, τα
ρέματα, την ενέργεια, τη διαχείριση υδάτινων πόρων και κάθε είδους θέμα που έμμεσα ή άμεσα θα
ερμηνεύεται ότι σχετίζεται με το περιβάλλον!!! Είναι χαρακτηριστικότερη η εισήγηση η οποία με τη
γενικότητα της περιγραφής των αρμοδιοτήτων που μεταβιβάζονται διευκολύνει να περιλαμβάνονται οι
βασικότερες από τις αρμοδιότητες του ΠΕΣΥ (1).

Αντίστοιχα στην επιτροπή Αθλητισμού και Πολιτισμού θα εκχωρούνται όλες οι αντίστοιχες αρμοδιότητες
συμπεριλαμβανομένων και των δράσεων της Περιφέρειας και των επικοινωνιακών αναγκών και των
δημοσίων σχέσεων του περιφερειάρχη όπως οι κάθε είδους εκδηλώσεις που χρηματοδοτεί αφειδώς η
περιφέρεια από την εκκίνηση της λειτουργίας της νέας περιφερειακής αρχής.

2. Η περιφερειακή αρχή μετατρέπεται από μειοψηφία σε πλειοψηφία (3/5 της δίνει ο νόμος στις
επιτροπές. Δε θα χρειάζεται να έχει την συμφωνία καμίας άλλη παράταξης για να εξασφαλίσει τις
αποφάσεις, ούτε καν των φασιστών με ή χωρίς κουστούμι (Χρυσή Αυγή και Τζήμερος). Θυμίζουμε ότι στην
παρούσα σύνθεση η περιφερειακή αρχή ΔΕΝ ΕΧΕΙ πλειοψηφία και μια σειρά από κραυγαλέα προκλητικές
αποφάσεις δεν κατάφερε να τις περάσει (πχ η χρηματοδότηση του συλλόγου της γυναίκας του Πατούλη
«φίλοι της κιβωτού του κόσμου», κλπ)

3. Στη σύνθεση των επιτροπών αποκλείονται οι μικρότερες παρατάξεις που σύμφωνα με το εκλογικό
αποτέλεσμα εκπροσωπούνται στο ΠΕΣΥ. Έτσι με βάση και τις δύο εκδοχές της εισήγησης τον αριθμό των
μελών των επιτροπών (11 μέλη στην αρχή και 15 μέλη στη συνέχεια) μένουν εντελώς χωρίς εκπροσώπηση



στις επιτροπές τόσο η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική όσο και η Ανυπόταχτη Αττική. Έτσι με
μια απλή απόφαση του ΠΕΣΥ καταργείται η λαϊκή ετυμηγορία και το αποτέλεσμα των εκλογών και
απαλλάσσεται ο περιφερειάρχης από την όποια κριτική των δύο αυτών παρατάξεων. Στερείται στις δύο
παρατάξεις ακόμα και η δυνατότητα τοποθέτησης και ψήφου στη διαδικασία των αποφάσεων για τα πιο
σοβαρά ίσως θέματα της αρμοδιότητας του ΠΕΣΥ. (Βέβαια με τη διαμόρφωση της δεδομένης πλειοψηφίας
3/5 η δυνατότητα ψήφου από τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης μετατρέπεται σε διακοσμητική!!!

4. Η συζήτηση πλέον των πιο σοβαρών θεμάτων του ΠΕΣΥ στις εν λόγω επιτροπές επιδιώκει την απόφαση
εν κρυπτώ από τους πολίτες και τους φορείς τους καθώς θα λειτουργούν στο πλαίσιο των επιτροπών σε
πρωινές ώρες εργασίας και χωρίς τη δυνατότητα παρέμβασης που ακόμα και το παρόν θεσμικό πλαίσιο
προβλέπει στη λειτουργία του Περιφερειακού Συμβουλίου. Στερεί τη δυνατότητα τόσο της ενημέρωσης
όσο και της μαζικής παρέμβασης των κινημάτων και των κατοίκων. Οδηγούμαστε σε μια αποστειρωμένη
λειτουργία της Περιφέρειας για την άμεση διευκόλυνση όλων των ειδών των αποφάσεων σε πλήρη
αδιαφάνεια και δραστικής περιστολής της δυνατότητας παρέμβασης των πολιτών.

Αυτά τα ζητήματα αναδείχτηκαν από την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική στη διάρκεια της
συζήτησης στις 20/12. Καταγγέλθηκαν οι μεθοδεύσεις της περιφερειακής αρχής, ως κινούμενες στη
λογική της κατάργησης του Περιφερειακού Συμβουλίου στην πράξη, της ακύρωσης του αποτελέσματος
των εκλογών που καθόρισε ο λαός με την ψήφο του και τη διαμόρφωση πλήρως αποστειρωμένου από το
λαό λειτουργίας.

Σ’ αυτή την κατεύθυνση, ο εκπρόσωπος της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής Κώστας Τουλγαρίδης τόνισε
ότι πρέπει ο κάθε περιφερειακός σύμβουλος να πάρει και προσωπικά την ευθύνη της πλήρως
αντιδημοκρατικής απόφασης και ζητήθηκε ονομαστική ψηφοφορία για το πολύ σοβαρό αυτό θέμα. Στο
ζήτημα της ονομαστικής ψηφοφορίας συμφώνησαν με τη σειρά τους και οι περισσότερες δυνάμεις της
αντιπολίτευσης. Αυτό το ζήτημα οδήγησε της περιφερειακή αρχή σε ένα απίστευτο σαφάρι ψήφων όπου
εκτυλίχτηκαν τραγελαφικές καταστάσεις. Από τη μια, προσπάθεια καθυστέρησης με τον πρόεδρο του
ΠΕΣΥ να αναζητά ομιλητές από το σώμα και ιδιαίτερα από την παράταξη της περιφερειακής αρχής ώστε
να κερδίσει χρόνο και παράλληλα τον μηχανισμό της παράταξης Πατούλη να αναζητά όλους τους
συμβούλους της να σπεύσουν στο ΠΕΣΥ. Από την άλλη σε ένα παζάρι με όλες τις παρατάξεις προκειμένου
να εξασφαλίσει την υπερψήφιση στη συγκρότηση των επιτροπών. Η προσπάθεια επικεντρώθηκε στην
παράταξη του Τζήμερου με τη διεύρυνση της επιτροπής αθλητισμού και πολιτισμού σε 15 μέλη ώστε να
εκπροσωπείται στην επιτροπή αλλά και την συμφωνία της Χρυσής Αυγής να εξασφαλίσει πλειοψηφία των
50% + 1.

Μετά από σκηνές απείρου κάλλους, όταν δεν ευοδώθηκε η εξασφάλιση της πλειοψηφίας μετά από περίπου
δύο ώρες συζήτησης ο Πατούλης έκλεισε με την απόσυρση του θέματος προκειμένου να μην απορριφτεί
μετά επαίνων και προκειμένου να έχει τη δυνατότητα να το ξαναφέρει στο ΠΕΣΥ, όπως δήλωσε, αφού
κάνει τα σχετικά παζάρια για να εξασφαλίσει τη συναίνεση του Τζήμερου όπως άλλωστε έκανε
υπερψηφίζοντας τον προϋπολογισμό ή την συναλλαγή με την Χρυσή Αυγή.

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

(1) «εισηγούμαστε: Τη σύσταση Επιτροπής Περιφερειακού Συμβουλίου «Περιβάλλοντος» σύμφωνα με το
άρθρο 164 του Ν.3852/10 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με 15 μέλη (συμπεριλαμβανομένου και του
Προέδρου) και διετή θητεία. Τη μεταβίβαση στην εν λόγω επιτροπή των κάτωθι αρμοδιοτήτων του
Περιφερειακού Συμβουλίου στο τομέα του Περιβάλλοντος: την διατήρηση, προστασία και βελτίωση της
ποιότητας του περιβάλλοντος.• την προώθηση μέτρων και δράσεων για την αντιμετώπιση σε διεθνές
επίπεδο• των Περιφερειακών ή και παγκόσμιων προβλημάτων για το κλίμα και το περιβάλλον σε
συνεργασία με άλλες Περιφέρειες ή φορείς. την προστασία και την ανάδειξη των οικοσυστημάτων της
Περιφέρειας• την προώθηση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας.• τη γνωμοδότηση επί των μελετών



περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) και των• στρατηγικών μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων
(ΣΜΠΕ), έργων και δραστηριοτήτων όπου απαιτείται σύμφωνα με τη κείμενη νομοθεσία. Διανομή μέσω
‘ΙΡΙΔΑ’ με UID: 5dfb505b6c12891c5988e042 στις 19/12/19 12:27 Σελ. από 3 3 τη προώθηση της πράσινης
ανάπτυξης, της κυκλικής οικονομίας και της ανακύκλωσης τη γνωμοδότηση και λήψη αποφάσεων, όπου
αυτό απαιτείται, για θέματα• αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής της
Περιφέρειας Αττικής, κατά το άρθρο 66 της υπ’ αρ. 37419/13479/2018 απόφασης, «Έγκριση της
121/2018 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, περί τροποποίησης – επικαιροποίησης του
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής» (ΦΕΚ 1661/Β/11-5-2018)»

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Δείτε στο βίντεο τη σχετική τοποθέτηση του περιφερειακού συμβούλου της
Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική, Κώστα Τουλγαρίδη:


